

## **ОТЗЫВ НАУЧНОГО КОНСУЛЬТАНТА**

**о Бахаревой Ольге Николаевне, представившей диссертацию «Ишемический инсульт: ковид-ассоциированная форма» на соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальности 3.1.24. Неврология**

Бахарева Ольга Николаевна в 1999 г. окончила Тверскую государственную медицинскую академию по специальности «лечебное дело». С 1999 г. по 2003 г. обучалась в клинической ординатуре по специальности «Терапия», с 2003 г. работала последовательно врачом-терапевтом, заведующей дневным стационаром, заместителем главного врача по медицинской части. С 2004 г. совмещала практическую работу с научно-педагогической деятельностью в Тверском государственном медицинском университете. С 2004 г. – ассистент кафедры теории и практики сестринского дела с курсом клинической физиологии и функциональной диагностики, с 2009 г. – научный сотрудник научно-исследовательского центра, с 2013 г. по 2019 г. – ассистент кафедры неврологии, медицинской генетики и нейрохирургии, с 2018 г. по настоящее время – доцент кафедры неврологии, реабилитации и нейрохирургии ФГБОУ ВО Тверской ГМУ Минздрава России. С 2022 г. по настоящее время – проректор по научной работе и инновационной деятельности ФГБОУ ВО Тверской ГМУ Минздрава России.

В 2007 г. защитила кандидатскую диссертацию «Особенности гемодинамических и психовегетативных нарушений при артериальной гипертензии в зависимости от характера менопаузы» по специальности «кардиология». С 2007 по 2010 гг. получала второе высшее образование по специальности «Экономика и управление на предприятии здравоохранения» ИНЖЭКОН. С 2010 по 2011 гг. обучалась в интернатуре по специальности «Неврология». В 2023 г. прошла аккредитацию по специальности «Физическая и реабилитационная медицина».

Работая более 20 лет под моим руководством, Бахарева О.Н. после защиты кандидатской диссертации и окончания интернатуры по неврологии начала углубленное изучение цереброваскулярной патологии, а именно проблемы

патогенеза острого нарушения мозгового кровообращения в аспекте лечебно-реабилитационного сопровождения больных ишемическим инсультом.

Бахарева О.Н. была активным организатором и участником государственного федерального пилотного проекта «Развитие системы медицинской реабилитации в Российской Федерации» по специальности «неврология» в Тверском регионе, методология которого легла в основу углубленного изучения проблемы ишемического инсульта, а также формирования и анализа обширной базы данных больных инфарктом мозга. Однако, распространение с 2020 г. COVID-19 показало, что клиническое течение ишемического инсульта изменилось. Это привело Бахареву О.Н. к более глубокому исследованию патогенетических механизмов формирования ковид-ассоциированного инсульта с целью разработки как методик прогнозирования его исходов, так и внедрения новых форм лечебно-реабилитационного сопровождения больных ишемического инсульта в условиях массовых ограничительных мероприятий, что и легло в основу диссертационного исследования.

Многолетний опыт совместной работы позволяет мне охарактеризовать Бахареву О.Н. как глубокого исследователя и педагога, высококвалифицированного специалиста и успешного организатора здравоохранения, достойного присуждения ученой степени доктора медицинских наук.

Ректор, заведующий кафедрой неврологии,  
реабилитации и нейрохирургии  
ФГБОУ ВО Тверской ГМУ Минздрава России,  
доктор медицинских наук (3.1.24),  
профессор

« 16 »

*Л.В. Чичановская*



Леся Васильевна Чичановская